
Lääketieteen opiskelijoiden kesätyöt 2016 

Yhteenveto Lääkäriliiton ja SML:n opiskelijakyselyn tuloksista 

Tiedot on kerätty syksyllä 2016 



Tutkimuksen toteutus ja aineisto 

• Aineisto on kerätty sähköisellä kyselyllä 13.9.–4.10.2016. 

• Tutkimuksen kohdejoukkona oli 2.–6. vuosikurssin lääketieteen 

opiskelijat Suomessa ja kaikki suomalaiset lääketieteen opiskelijat 

ulkomailla. 

• Tutkimuskutsu lähetettiin kaikille kohdejoukkoon kuuluville, joiden 

sähköpostiosoite löytyi Lääkäriliiton rekisteristä, N=3 757. 

• Vastauksia kerättiin myös avoimella verkkolinkillä, jota välitettiin 

opiskelijoiden sähköisissä verkostoissa. 

• Vastauksia saatiin yhteensä  1 599, joista tutkimuksen 

kohdejoukkoon kuuluvia vastauksia oli n=1 557.  

 

 



Vastausten määrä ja vastaus-% 

Yliopisto 

Kutsu 

lkm 

Vastaus  

lkm 

Kutsujen 

vastaus-% 

Avoin linkki 

lkm 

Yhteensä 

lkm 

Yhteensä 

vastaus-% 

Helsinki 678 227 33 % 64 291 39 % 

Itä-Suomi 715 241 34 % 36 277 32 % 

Oulu 724 218 30 % 104 322 42 % 

Tampere 594 198 33 % 23 221 37 % 

Turku 737 212 29 % 19 231 30 % 

Ulkomaat 309 91 29 % 124 215 34 % 

Yhteensä 3757 1 187 32 % 370 1 557 36 % 



Vastaajien lukumäärä 

yliopiston ja vuosikurssin mukaan, n=1 557 
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Opiskelijoiden kesätyöt  

• Tietoja lääketieteen opiskelijoiden kesätöistä vuonna 2016 

• Työpaikan valintaan vaikuttaneet tekijät 

• Työskentelyyn ja työstä sopimiseen liittyvät kysymykset 

• Perehdytyksen määrä ja riittävyys 

• Työpaikalla ohjauksen järjestelyt ja ohjauksen koettu riittävyys 

• Työtyytyväisyys ja työn haittatekijät 

• Päivystäminen ja siihen liittyvät järjestelyt  

 



Työskentelitkö kesällä 2016?  
Suomessa lääketiedettä opiskelevat, n=1 342 
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kyllä, yhdessä toimipaikassa kyllä, useammassa toimipaikassa en

Useassa paikassa työskennelleitä pyydettiin vastaamaan kysymyksiin sen työn mukaan, jota he tekivät 

pisimpään kesällä 2016. 



Missä tehtävässä työskentelit kesällä 2016? 

Suomessa lääketiedettä opiskelevat, n=1 342   
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Missä vaiheessa sovit kesätyöstä?  
%-osuudet tehtävän mukaan, Suomessa opiskelevat n=1 137 
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Kesätyöpaikat 2016 lääkärin sijaisena, n= 572 
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Kuinka paljon seuraavat tekijät vaikuttivat 

kesätyöpaikan valintaan? 
Työssä lääkärin sijaisena, n= 572 
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Kuinka paljon seuraavat tekijät vaikuttivat työpaikan valintaan? 
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Teitkö kirjallisen työsopimuksen tai saitko 

virkamääräyksen ennen kesätyön aloittamista?  
Vastaukset tehtävän mukaan, Suomessa opiskelevat n= 1 156 
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Olitko sopinut kaikista työsuhteeseen liittyvistä 

asioista, kuten työajasta, palkasta ja lomista, 

ennen kesätyön aloittamista?  
Vastaukset tehtävän mukaan, Suomessa opiskelevat n= 1 158 
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Oliko sinulle kesätyössä kirjallisesti nimetty 

ohjaaja, joka on laillistettu lääkäri?  
Kyllä vastausten %-osuus, työssä lääkärin sijaisena, n= 550 
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Oliko sinulle kerrottu lääkärinä toimivan lääketieteen 

opiskelijan oikeudet ja velvollisuudet ennen työn 

aloittamista tai perehdyttämisen yhteydessä? 
Kyllä vastausten %-osuus, työssä lääkärin sijaisena, n= 555 
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Oliko työnantajasi varmistanut, että olet tietoinen 

potilaan oikeuksista aloittaessasi työsuhteen? 

Kyllä vastausten %-osuus, työssä lääkärin sijaisena, n= 550 
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Perehdytettiinkö sinut kesätyöhön 

toimipaikallasi? Työssä lääkärin sijaisena, n= 557 
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Kokemukset perehdytyksestä kesätyössä 
Työssä lääkärin sijaisena, n= 515 

Täysin ja jokseenkin samaa mieltä vastausten %-osuus 
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Perehdytyksen onnistumista arvioitiin yhdessä
ja sitä jatkettiin tarvittaessa.

Perehdytykselle oli varattu riittävästi aikaa.

Perehdytys sisälsi keskeiset asiat, jotka minun
tarvitsi tietää työtäni varten.

Perehdytys tietojärjestelmiin oli riittävää.

Perehdytyksessä käytiin läpi työni kannalta
oleelliset tilat ja välineet.

Perehdyttäjällä oli myönteinen asenne.



Työtyytyväisyys kesätyössä 
Työssä lääkärin sijaisena, n= 563 

Täysin ja jokseenkin samaa mieltä vastausten %-osuus 
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Minulle annettiin työstäni palautetta

Koin, että työpaikan ilmapiirin oli
ilmapiiri avoin ja arvostava.

Pystyin hyödyntämään aikaisemmin
oppimiani asioita käytännössä.

Opin työssä paljon uutta.



Ohjauksen riittävyys ja järjestelyt kesätyössä 
Työssä lääkärin sijaisena, n= 561  

Täysin ja jokseenkin samaa mieltä vastausten %-osuus 
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uusien potilaiden arviointiin.
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Työpaikalla saamani tosiasiallinen ohjaus oli riittävää.

Pystyin osallistumaan työpaikan sisäisiin koulutuksiin.

Minulle nimetty ohjaava lääkäri oli hyvin
tavoitettavissa.

Työpaikalla oli helppo konsultoida sairaalalääkäreitä tai
erikoistuvia lääkäreitä.

Työpaikalla oli helppo konsultoida erikoislääkäreitä



Ohjauksen riittävyys ja järjestelyt kesätyössä  

toimipaikan mukaan, Työssä lääkärin sijaisena  

Täysin ja jokseenkin samaa mieltä vastausten %-osuus 
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Kokemuksia työn haittatekijöistä kesätyössä  
Työssä lääkärin sijaisena, n=571 
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Päivystykseen osallistuneiden %-osuus 

toimipaikan mukaan 
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Päivystykseen osallistuneiden %-osuus 

toimipaikan ja työnantajan mukaan 
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Kesätyössä päivystykseen osallistuneet  
%-osuus toimipaikassa työskennelleistä, päivystyspisteen 

mukaan, työssä lääkärin sijaisena, n= 596 

33 

19 

23 

26 

49 

72 

32 

22 

14 

9 

46 

23 

15 

4 

6 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki (n=596)

Muualla (n=21)

Tk vuodeosastolla (n=92)

Terveyskeskuksessa (n=198)

Kaupunginsairaalassa (n=62)

Aluesairaalassa (n=39)

Keskussairaalassa (n=130)

Yliopistosairaalassa (n=54)

Ympärivuorokautisessa päivystysyksikössä Muussa päivystyksessä



Ongelmia senioritukeen tai takapäivystykseen 

liittyen 

• n=63 

• Tyly kohtelu: ”Epäasialliset kandeja vastaan, haukkuivat 
kokemattomaksi (mikä kyllä pitää paikkansa, muttei pitäisi yllättää). 
Aina jännitti takapäivystäjälle soittaminen, koska piti esittää asiansa 
lyhyesti ja ytimekkäästi jotta saisi riittävästi apua”. 

• Vaikea tavoittaa: ”Joskus akuutisti oli vaikea saada senioritukea 
paikalle”; ”Eivät vastanneet puhelimeen”. 

• Eri erikoisala: ”Laillistettu lääkäri ei ollut tosiasiallisesti 
konsultoitavissa, koska päivystin yksin kandina yhtä erikoisalaa eikä 
toisella erikoisalalla toimiva LL ota kantaa erikoisalansa ulkopuolisiin 
potilaisiin”. 

• Kiire ja ruuhka: ”Paljon potilaita ja seniorilla paljon muutakin vastuuta. 
Usein koin olevani aika yksin ja asiat jäivät usein vähän puolitiehen”. 


